
Hyvinvointikysely 2024
Teemana köyhyys



Hyvinvointikysely 2024 (25.11.-15.12.2024)
•Vastaaminen oli mahdollista joko sähköisesti kaupungin verkkosivuilla tai 

paperilomakkeella. Vastauksia kyselyyn saatiin 990 kpl.

•Tässä yhteenvedossa esitetään vastausten pohjalta esille nousseita keskeisimpiä 

tuloksia ja huomioita.

•Kyselyn tulokset ovat luonteeltaan suuntaa antavia.

•Yhteenvedosta tehdään mediatiedote. Yhteenveto löytyy Kouvolan kaupungin 

verkkosivuilta www.kouvola.fi/hyvinvointikysely

•Kysely toistetaan vuosittain vaihtuvalla teemalla. Tänä vuonna teemana oli köyhyys.

http://www.kouvola.fi/hyvinvointikysely


Hyvinvointikysely 2024 –tietoa vastaajista
Vastaajia 990 henkilöä, joista 74% naisia (729)

25% miehiä (247)

1,4% muut (14)

Ikäjakauma alle 15 v. 8% postinumeroalueittain eniten

16-29v. 12% vastauksia oli alueille 

30-64v. 59% 45100 Kouvola (14%)

65-74v. 14% 45700 Kuusankoski (13%)

yli 74v. 7%

Yksin asuvia 27% vastaajista



Hyvinvointikysely 2024 –tietoa vastaajista

Kysymys: Koetko olevasi köyhä?

Vastaukset:  30% kyllä    (16% ei osaa sanoa)

Kysymys: Pelkäätkö köyhtyväsi tulevaisuudessa?

Vastaukset: 43% kyllä (21% ei osaa sanoa)

Avovastauksien koonti seuraavassa:



Kysymys pelkäätkö köyhtyväsi 
tulevaisuudessa, miksi?
Avovastauksissa vastaajat olivat eniten huolissaan työttömyyden uhasta ja 

työnsaannin näköalattomuudesta. 

Merkittävä osa vastaajista mainitsi pelon aiheekseen hintojennousun, ja osa 

oli huolissaan hallituksen toimien vaikutuksesta omaan toimeentuloon, 

erityisesti joutuessaan työkyvyttömäksi, sairaaksi, työttömäksi tai 

siirtyessään eläkkeelle.



Hyvinvointikysely 2024 –koettu hyvinvointi, 
peruskysymys

Millainen hyvinvointisi on ollut 
kuluneen vuoden aikana?

Muutos: vuonna 2023 
hyvinvoinnin erittäin hyväksi tai 
hyväksi kokeneita on ollut 49 %, 
nyt 44%.

Huonoksi tai erittäin huonoksi 
hyvinvoinnin kokeneita on ollut 
27% vuonna 2023, nyt 28%.
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Mihin köyhyys mielestäsi 
vaikuttaa? Valitse viisi tärkeintä asiaa

Valmiista teemoista nousi esille:

Ruoan ja välttämättömyystarvikkeiden hankinta (67%),

terveys (45%) ja mielenterveys (40%),

asuminen (33%) ja ruokavalio (32%). 

Vastauksissa valittiin aiheiksi myös vapaa-ajan vietto (22%) ja lomailu (28%) sekä 

eriarvoisuus (22%) ja syrjäytyminen (22%). 

Avovastauksissa useimmat vastaajat kokivat köyhyyden vaikuttavan elämänlaatuun ja 

sen osa-alueisiin hyvin laaja-alaisesti, rajoittaen merkittävästi omia 

toimintamahdollisuuksia sekä aiheuttaen huolta lasten hyvinvoinnista.



Tiedätkö mistä voit hakea apua tilanteeseesi, mikäli 
koet olevasi köyhä tai pelkäät köyhtyväsi 
tulevaisuudessa? 
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Mitä konkreettista Kouvolassa olisi mahdollista tehdä 
asukkaiden köyhyyden vähentämiseksi ja köyhtymisen 
estämiseksi? 
Voit vastata yksilön tai yhteisön näkökannasta.
(vastaajia 494, vastauksia eri kategorioihin 652)

Vastaukset jakautuivat kolmeen eri kategoriaan:

1. Kaupungin tehtäviin selkeästi liittyvät teemat

2. Sosiaali- ja terveyspalveluihin liittyvät toiveet, koskevat pääasiassa 

hyvinvointialuetta

3. Muut kyselyssä esiin nousseet asiat, mitä voisi tehdä köyhyyden vähentämiseksi

(seuraavilla dioilla avataan kategorioiden sisällöt)



Mitä konkreettista Kouvolassa olisi mahdollista tehdä 
asukkaiden köyhyyden vähentämiseksi ja köyhtymisen 
estämiseksi? Voit vastata yksilön tai yhteisön näkökannasta. 
1/3
Kaupungin tehtäviin selkeästi liittyvät teemat:

• Työllisyyspalveluihin panostaminen sekä työpaikkojen lisääminen 

• Kaupungin vuokra-asumiseen liittyvät asiat kuten edullisempien asuntojen tarjoaminen

• Joukkoliikenteen parantaminen ja vuorojen lisääminen Kouvolan reuna-alueilla

• Yleiset julkiset palvelut ja alueiden tukeminen, palveluiden säilyttäminen reuna-alueilla

• Tapahtumien järjestäminen, ilmaistapahtumia ja kulttuuritapahtumia

• Ilmaisten tai edullisten harrastusmahdollisuuksien tukeminen

• Järjestöjen tukeminen ja yhteisöllisyyden edistäminen 



Mitä konkreettista Kouvolassa olisi mahdollista tehdä 
asukkaiden köyhyyden vähentämiseksi ja köyhtymisen 
estämiseksi? 2/3

Sosiaali- ja terveyspalveluihin liittyvät toiveet, koskevat pääasiassa 
hyvinvointialuetta 

• Terveyspalveluiden maksujen kohtuullisena pitäminen

• Hoitoonpääsyn mahdollistaminen

• Mielenterveyspalveluiden parantaminen

• Sosiaalipalveluihin kohdistuvat ehdotukset; tuet ja ohjaus



Mitä konkreettista Kouvolassa olisi mahdollista tehdä 
asukkaiden köyhyyden vähentämiseksi ja köyhtymisen 
estämiseksi? 3/3

Muut kyselyssä esiin nousseet asiat, mitä voisi tehdä köyhyyden vähentämiseksi

• Ruokajakelu ja sen tukeminen

• Hintojen nousun rajoittaminen

• Palveluiden säilyttäminen alueilla

• Koulutukseen panostaminen

• Verotuksen keventäminen (muut kuin kiinteistöverot)

• Ihmisten keskinäisen auttamishalun ja toisten huomioimisen merkitys

• Vapaaehtoistyön merkitys ja vapaaehtoistyön tukemisen tarve

• Yhteistyön tekemisen merkitys köyhyyden vähentämisessä



Onko Kouvolan kaupungin 
taloustilanteen heikentyminen
koskettanut sinun elämääsi? 
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Onko Kouvolan kaupungin 
taloustilanteen heikentyminen
koskettanut sinun elämääsi? 1/3

Avovastauksissa nousee esille teemoina

• työt/ työllistyminen

• verotus ja välilliset vaikutukset (köyhtyminen, hintojen nousu, negatiiviset ajatukset, 

luottaminen) 

• palvelut 

• harrastaminen ja vapaa-aika, sisältäen liikunnan 

• koulujen tilanne 

• julkinen liikenne/ liikkuminen/ katujen kunnossapito 

• Asuminen

• Terveydenhuoltoon liittyvät tehtävät (hyvinvointialueen tehtävät)



Onko Kouvolan kaupungin taloustilanteen heikentyminen 
koskettanut sinun elämääsi? 2/3

Koonti avovastauksista:

Runsas avovastausten määrä kysymykseen “onko Kouvolan taloustilanteen heikentyminen 

koskettanut elämääsi” välittää karua kuvaa Kouvolan asukkaiden monella tasolla 

vaikeutuneesta arjesta. 

Vastaukset kuvailevat yksityiskohtaisesti, miten Kouvolan haasteellinen taloustilanne 

huonontaa kuntalaisten elämänlaatua eri osa-alueilla, jotka vaikuttaisivat heikentyneen 

merkittävässä määrin Kouvolan kaupungin säästötoimenpiteiden vuoksi. 



Onko Kouvolan kaupungin taloustilanteen heikentyminen 
koskettanut sinun elämääsi? 3/3

Koonti avovastauksista, jatkuu:

Muun muassa julkisen liikenteen, terveys- ja muiden julkisten palveluiden huononeminen, 

harrastusmahdollisuuksien väheneminen ja kallistuminen, ylipäänsä elämän ja palveluiden 

kallistuminen ja samalla niiden laadun heikkeneminen puhutti. 

Koulujen lakkauttaminen ja kouluihin kohdistuvat säästöt herättävät kansalaisissa paljon 

kielteisiä tunteita.

Asumiskustannusten kuvailtiin nousseen ja samalla työmahdollisuuksien alueella olennaisesti 

heikentyneen. Monet kokivat paineita työssään henkilökuntaan kohdistuneiden säästöjen 

vuoksi. Syrjäseutujen huononeva tilanne harmitti ihmisiä voimakkaasti.



Vaikuttaako järjestöjen tekemä työ köyhyyden 
kokemukseen sitä vähentävästi?
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Vaikuttaako järjestöjen tekemä työ köyhyyden 
kokemukseen sitä vähentävästi? Koonti avovastauksista

Järjestötoiminta koetaan 

• merkittävänä ennaltaehkäisevänä toimintana 

• elämään merkityksellisyyttä tuovana yhteisöllisyyden ja osallisuuden mahdollistajana

• kaupungin ja hyvinvointialueen tehtäviä täydentävänä erityisesti silloin, kun palvelut eivät 

ole riittäviä tai niitä ei ole

• tärkeänä ilmaisen tai edullisen harrastustoiminnan sekä tapahtumien/ tilaisuuksien 

mahdollistajan ja tuottajana 

• mahdollistavan vertaistuen saannin, antavan lisää toivoa ja tarjoavan erilaista apua ja 

tukea elämän eri vaiheisiin

• tärkeänä järjestöjen asiakkaita tukevan ruokajako-toiminnan sekä keräys-

ja avustustoiminnan vuoksi, sillä se helpottaa monien elämää. 



Kiitos!
Sanna-Riitta Junnonen, hyvinvointipäällikkö, puh. 020 615 7429, sanna-riitta.junnonen@kouvola.fi

Sanna Junnola-Ahola, projektipäällikkö, puh. 020 615 7604, sanna.junnola-ahola@kouvola.fi
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